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СПРОС, ПРЕДЛОЖЕНИЕ, ЭЛАСТИЧНОСТЬ Кол-

во 

баллов 
ВОПРОСЫ ПЕРВОГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ 

Если объем предложения ниже равновесного уровня, то цена спроса выше цены предложения 

1 Верно 

2 Неверно 

2 

Что происходит при изменении предпочтений потребителя? 

1 кривая предложения увеличивает угол наклона к оси объема в 1,15 раза 

2 кривая предложения уменьшает угол наклона по отношению к оси объема в 1,15 раза 

3 кривая предложения смещается параллельно вверх вдоль оси цен на 15% 

4 кривая предложения смещается параллельно вниз вдоль оси цен на 15% 

3 

В результате роста предложения товара на рынке произошло снижение цены товара на 25% и увеличение объема продаж на 1/3. 

Следовательно, в данном интервале: 

1 спрос обладает единичной эластичностью по цене 

2 спрос эластичен по цене 

3 спрос неэластичен по цене  

4 предложение эластично по цене 

3 

1. Ценовая эластичность тем выше, чем: 

1 больше заменителей у данного товара 

2 выше степень новизны товара 

3 выше альтернативная ценность свободного времени, которое может быть потрачено на поиск более дешевого товара 

4 более значим товар для потребителя 

3 

Спрос - это: 

1 потребности, подкрепленные платежеспособностью покупателей  

2 потребности населения в данном благе 

3 желание людей обладать теми или иными благами 

4 доход, связанный со сбережениями 

2 

Процентное изменение спроса на товар А при однопроцентном изменении цены на товар В выражает эластичность: 

1 дуговую 

2 единичную 

3 перекрестную 

2 



4 совершенную 

5 по доходу 

Эластичность спроса по цене характеризуется отношением: 

1 изменения цены к изменению спроса 

2 изменения спроса к изменению предложения 

3 процентного изменения величины спроса к процентному изменению цены на товар 

4 процентного изменения цены к процентному изменению издержек 

2 

Критерием разграничения товаров и услуг на группы эластичного и неэластичного спроса является: 

1 единичная эластичность 

2 дуговая эластичность 

3 перекрестная эластичность 

4 эластичность по доходу 

5 абсолютная эластичность 

2 

При рыночной цене выше равновесной: 

1 величина спроса больше величины предложения 

2 спрос меньше предложения 

3 величина предложения больше величины спроса 

4 предложение меньше спроса 

2 

Закон предложения при росте цен и прочих равных условиях проявляется в: 

1 росте величины предложения 

 2 изменении предложения 

3 сокращении объема предложения 

4 росте спроса 

2 

Рыночное равновесие устанавливается при условии: 

1 спрос равен предложению 

1 затраты равны результатам 

2 уровень технологии меняется постепенно 

3 цены на товары остаются неизменными 

2 

ВОПРОСЫ ВТОРОГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

Спрос - это: 

1 потребности населения в данном благе 

2 потребности, подкрепленные платежеспособностью покупателей 

3 выражение функциональной зависимости величины спроса от динамики цены 

3 



4 желание людей обладать теми или иными благами 

5 доход, связанный со сбережениями 

Увеличение предложения товаров и услуг приведет к: 

1 росту цен 

2 снижению цен 

3 сокращению спроса на них 

4 сокращению их производства 

5 снижению цен и росту спроса на них 

3 

Закон предложения при росте цен и прочих равных условиях проявляется в: 

1 изменении предложения 

2 росте величины предложения 

3 сокращении объема предложения 

4 росте спроса 

5 сохранении в неизменном положении кривой предложения 

3 

Рост предложения товара (при прочих равных условиях) вызовет: 

1 повышение равновесной цены и снижение объема покупок 

2 неизменность величины спроса 

3 рост равновесной цены и сокращение величины объема продаж 

4 понижение равновесной цены и увеличение объема продаж 

5 неизменность положения кривой спроса 

3 

При рыночной цене ниже равновесной: 

1 величина спроса больше величины предложения 

2 имеет место дефицит товара 

3 спрос меньше предложения 

4 величина предложения больше величины спроса 

5 величина предложения меньше величины спроса 

3 

При рыночной цене выше равновесной: 

1 величина спроса больше величины предложения 

2 спрос меньше предложения 

3 величина предложения больше величины спроса 

4 предложение меньше спроса 

5 имеет место перепроизводство товара 

3 

Рыночное равновесие устанавливается при условии: 3 



1 спрос равен предложению 

2 затраты равны результатам 

3 уровень технологии меняется постепенно 

4 цены на товары остаются неизменными 

5 инвестиции равны сбережениям 

ВОПРОСЫ ТРЕТЬЕГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

Законы спроса и предложения не действуют: 

1 на товарном рынке 

2 на рынке ресурсов 

3 на валютном рынке 

4 в условиях административного регулирования цен 

5 в условиях планово-распределительной экономической системы 

4 

Эластичность спроса по доходу характеризуется: 

1 отношением изменения дохода к изменению спроса 

2 изменением покупательной способности дохода 

3 отношением процентного изменения величины спроса к процентному изменению дохода 

4 отношением процентного изменения дохода к процентному изменению цены 

5 реакцией спроса на изменение величины дохода 

4 

Если значение перекрестной эластичности спроса отрицательное, то это свидетельствует о том, что товары: 

1 взаимозаменяемые 

2 взаимодополняемые 

3 независимые 

4 инвестиционные 

5 потребительские 

4 

Эластичность спроса на основе средней величины спроса и средней цены является: 

1 единичной 

2 дуговой 

3 совершенной 

4 перекрестной 

5 эластичностью по доходу 

4 

Фиксированное, неизменное количество предлагаемого товара характерно для рынка: 

1 в краткосрочном периоде 

2 в долгосрочном периоде 

4 



3 в мгновенном состоянии равновесия 

4 с фиксированной ценой 

ИЗДЕРЖКИ И РЫНОК ФАКТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА  

ВОПРОСЫ ПЕРВОГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

 На рынке денежного капитала, в качестве цены выступает: 

1 цена товаров, которые изготавливаются с помощью капитала 

2 процент на капитал 

3 предполагаемая прибыль от использования капитала 

4 арендная плата 

5 предпринимательский доход 

2 

Предложение земли в краткосрочном периоде: 

1 эластично по цене земли 

2 эластично по ренте 

3 абсолютно неэластично по ренте 

4 зависит от спроса на землю 

5 не зависит от спроса на землю 

2 

Затраты на производство единицы продукции представляют собой: 

1 общие издержки 

2 средние издержки 

3 средний доход 

4 полные переменные издержки 

5 предельные издержки 

2 

Амортизация - это: 

1 стоимость предметов труда, вошедших в произведенный продукт 

2 стоимость оборотного капитала, вошедшего в произведенный продукт 

3 стоимость основного капитала, перенесенная на произведенный продукт 

4 стоимость транспортных издержек 

5 арендная плата за используемый основной капитал 

2 

Издержки, отсутствующие в долгосрочном периоде: 

1 постоянные 

2 переменные 

3 общие 

4 издержки 

2 



Реальная заработная плата - это: 

1 количество товаров и услуг, которое можно приобрести на номинальную заработную плату 

2 заработная плата, оставшаяся после вычета налогов и других платежей 

3 сумма расходов семьи в течение месяца 

4 заработная плата плюс трансферты 

5 сумма доходов семьи 

3 

Прирост продукта, вызванный привлечением дополнительной единицы ресурса, называется ... 

1 предельными издержками 

2 предельным доходом 

3 предельным продуктом 

4 средними издержками 

5 средним доходом 

3 

Применяемое для анализа производства понятие «долгосрочный период» означает: 

1 производство, в котором любой фактор нельзя изменить в течение месяца; 

2 период времени продолжительностью не менее года; 

3 период времени, в течение которого можно изменить все факторы производства; 

4 технологию с длительным производственным циклом 

2 

Альтернативная стоимость блага - это: 

1 количество благ, от которых необходимо отказаться, чтобы иметь возможность приобрести данное благо 

2 стоимость израсходованных ресурсов 

3 количество товаров, которое можно было бы получить в обмен на израсходованные ресурсы 

4 издержек производства на товар-заменитель 

5 стоимость замещения одного ресурса другим 

3 

Какая из последовательностей для общего продукта в краткосрочном периоде отражает действие закона убывающей отдачи факторов 

производства? 

1 100, 180, 240, 280, 300 

2 100, 120, 150, 190, 240 

3 100, 100, 100, 50, 50 

4 100, 95, 85, 70, 50 

3 

Оптимальным для потребителя является набор благ, при котором: 

1 обеспечивается получение потребителем максимальной полезности 

2 выполняется равенство между предельной нормой замещения благ и соотношением цен этих же благ 

3 Неправильный вариант ответа получаемая потребителем полезность выше стоимости набора благ  

3 



4 получаемая потребителем полезность равна стоимости набора благ 

 

ВОПРОСЫ ВТОРОГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

На рынке труда, в качестве цены, выступает: 

1 почасовая оплата труда 

2 процент 

3 заработная плата 

4 рента 

3 

На уровень реальной зарплаты влияет: 

1 динамика номинальной зарплаты 

2 величина расходов семьи 

3 динамика цен на потребительские блага 

3 

Общие издержки производства представляют собой: 

1 затраты, связанные с использованием всех без исключения ресурсов и услуг для производства продукции 

2 явные (внешние) издержки 

3 сумму внешних и внутренних издержек 

4 нет верного ответа 

3 

Внешние издержки представляют собой: 

1 выручку от реализации произведенной продукции 

2 затраты на производство продукции, которые проводятся через бухгалтерские книги 

3 расходы, связанные с приобретением ресурсов и услуг для производства продукции 

4 ответа всё вышеперечисленное верно 

3 

Средние переменные издержки: 

1 затраты на дополнительно выпускаемую единицу продукции 

2 переменные издержки, приходящиеся на единицу продукции 

3 затраты, связанные с приобретением дополнительной единицы ресурса 

4 затраты, полученные путем деления полных переменных издержек на объем выпускаемой продукции 

3 

Применяемое для анализа производства понятие «краткосрочный период» означает: 

1 невозможность изменить какой-либо фактор производства; 

2 непродолжительный период времени — не более недели; 

3 период времени, в течение которого фирма должна использовать ресурс; 

4 технологию с коротким производственным циклом 

3 

Под внешними экономическими издержками понимаются: 3 



1 денежные выплаты за производственные ресурсы, привлекаемые извне; 

2 явные издержки; 

3 неявные издержки; 

4 издержки, включающие явные и неявные издержки. 

Рыночный спрос на ресурс зависит от: 

1 количества предприятий, использующих этот ресурс 

2 объемов производства, базирующихся на использовании данного ресурса 

3 спроса на продукт предприятий, использующих данный ресурс 

4 нет правильного ответа 

3 

ВОПРОСЫ ТРЕТЬЕГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

Альтернативные издержки производства блага измеряются: 

1 ценностью тех благ, которыми приходится жертвовать при использовании ресурсов для получения данного блага 

2 полезностью тех товаров, которые можно было бы получить при использовании затраченных на них ресурсов 

3 затратами труда на данное благо 

4 всё перечисленное верно 

4 

Факторы, обусловливающие понижение стоимости рабочей силы: 

1 рост общественной производительности труда 

2 вовлечение в процесс производства женского и детского труда 

3 благоприятные природно-климатические условия 

4 нет правильного ответа 

4 

Производный спрос имеет место, если: 

1 при увеличении спроса на мебель возрастает спрос на древесину 

2 при увеличении спроса на говядину уменьшается спрос на свинину 

3 при сокращении спроса на автомобили снижается спрос на металлический лист 

4 

Если объем выпуска увеличивается в пропорции, большей, чем увеличение факторов производства, то в этом случае говорят, что имеет 

место: 

1 нейтральный эффект масштаба; 

2 убывающий эффект масштаба; 

3 растущий эффект масштаба; 

4 положительный эффект масштаба; 

4 

 Стоимость рабочей силы определяется: 

1 эффективностью трудовой деятельности 

2 стоимостью произведенной продукции работником 

4 



3 стоимостью используемых работником средств производства 

4 стоимостью средств существования, необходимых для воспроизводства рабочей силы 

Факторы, обуславливающие повышение стоимости рабочей силы: 

1 рост квалификации наемных работников 

2 возвышение потребностей населения 

3 рост интенсивности труда 

4 нет правильного варианта 

4 

Кривая средних издержек производства пересекает кривую предельных издержек в точке, где: 

1 функция средних издержек достигает минимума  

2 функция средних издержек достигает максимума 

3 функция средних переменных издержек достигает минимума 

4 функция постоянных издержек становится отрицательной 

3 

ТИПЫ РЫНОЧНЫХ СТРУКТУР  

ВОПРОСЫ ПЕРВОГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ 

На рынке монополистической конкуренции: 

1 фирмы вынуждены постоянно обновлять ассортимент выпускаемой продукции 

2 прибыль фирмы не зависит от управленческих решений других фирм 

3 расходы фирмы на рекламу неэффективны  

4 отсутствуют у фирмы и ее товара конкуренты 

3 

Тип рынка, на котором функционируют от двух до 24 продавцов: 

1 монополистическая конкуренция 

2 олигополия 

3 монополия 

4 монопсония 

5 чистая конкуренция 

2 

По сравнению с ценой рынка совершенной конкуренции монополистическая равновесная цена: 

1 выше 

2 ниже 

3 такая же 

4 неустойчивая: то выше, то ниже 

2 

В условиях монополистической конкуренции предприятие выпускает: 

1 уникальный продукт 

2 дифференцированный продукт 

2 



3 стандартизированный продукт 

4 унифицированный продукт 

5 диверсифицированную продукцию 

Для модели рынка совершенной конкуренции характерны: 

1 множество мелких фирм 

2 очень легкие условия вступления в отрасль 

3 отсутствие у предприятия контроля над ценой 

4 всё перечисленное верно 

2 

Тип рынка, на котором имеется только одно предприятие-продавец: 

1 монополистическая конкуренция 

2 олигополия 

3 монополия 

4 монопсония 

5 чистая конкуренция 

2 

Неценовая конкуренция включает в себя: 

1 дифференциацию продукта 

2 совершенствование продукта 

3 рекламу 

4 верно всё перечисленное  

2 

ВОПРОСЫ ВТОРОГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

Объединение, в котором предприятия юридически самостоятельны, но финансово зависимы от материнской компании, называется ... 

1 картелем 

2 трестом 

3 синдикатом 

4 конгломератом 

3 

Объединение, в котором предприятия юридически самостоятельны, но финансово зависимы от материнской компании, называется ... 

1 картелем 

2 трестом 

1 концерном 

4 синдикатом 

3 

Когда фирма реализует имеющуюся у нее рыночную власть, то это означает, что она: 

1 изменяет цену на свой продукт посредством изменения объема его выпуска; 

 2 устраняет конкурентов посредством недозволенных методов; 

3 



3 не должна не реагировать на изменения в рыночном спросе; 

4 обеспечивает получение максимальной прибыли при любом объеме выпуска; 

5 добивается абсолютно неэластичного спроса на свой продукт. 

Главной целью антимонопольного законодательства является: 

 1 запрещение монополий; 

 2 поддержание конкурентных условий на рынках; 

 3 увеличение налоговых поступлений в бюджет; 

 4 установление справедливых рыночных цен; 

 5 защита малого бизнеса. 

3 

Объединение, в котором предприятия утрачивают свою юридическую и экономическую самостоятельность, называется ... 

1 картелем  

2 синдикатом 

3 трестом  

4 концерном  

5 конгломератом 

3 

Объединение, в котором отсутствует технологическое и функциональное единство между предприятиями, представляет собой ... 

1 картель 

2 синдикат 

3 концерн 

4 конгломерат 

5 трест 

3 

Какой из перечисленных отраслевых рынков следует отнести к чистой олигополии? 

1 рынок сахара; 

2 рынок пассажирских самолетов; 

3 рынок сырой нефти; 

 4 рынок обуви; 

5 все перечисленное. 

3 

Естественная монополия должна регулироваться государством, потому что иначе: 

 1 будет иметь место хищническое использование ресурсов; 

 2 объем предложения будет ниже оптимального; 

 3 другие фирмы не смогут войти на отраслевой рынок; 

4 возникнет перепроизводство продукта; 

5 действующая на отраслевом рынке фирма будет нести убытки. 

3 



Рыночная власть — это: 

1 господство фирмы над покупателями; 

2 подчинение своей политике конкурентов; 

3 возможность оказывать влияние на рыночную цену; 

4 возможность игнорировать закон спроса; 

5 непоколебимая конкурентоспособность. 

3 

Специфика условий действующей на рынке совершенной конкуренции фирмы состоит в том, что: 

1 фирма контролирует небольшую долю отраслевого рынка; 

2 спрос на ее продукцию является абсолютно эластичным; 

3 фирма не может получать экономическую прибыль; 

4 все фирмы используют одинаковые методы конкуренции; 

5 нет верного ответа. 

3 

Процесс образования олигополистических структур на основе добровольного объединения предприятий называется: 

1 поглощением 

2 слиянием 

3 концентрацией 

4 производственной кооперацией 

3 

Ценовая дискриминация относится к рынку: 

1 чистой конкуренции 

2 монополистической конкуренции 

3 олигополии 

4 монополии 

3 

Монополистический рынок характеризуется: 

1 свободой выхода 

2 блокированным входом 

3 дифференциацией продукта 

4  одним предприятием 

3 

ВОПРОСЫ ТРЕТЬЕГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

Модели рынка несовершенной конкуренции: 

1 олигополия 

2 чистая конкуренция 

3 монополистическая конкуренция 

4 совершенная конкуренция 

4 



На рынке совершенной конкуренции предприятие: 

1 выпускает уникальные продукты 

2 вступает в неценовую конкуренцию 

3 руководствуется ценой равновесия 

4 может свободно входить в отрасль и выходить из неё 

4 

Социальные эффекты монополистической конкуренции: 

1 совершенствование продуктов 

2 расширение ассортимента предлагаемых товаров 

3 снижение уровня конкурентности 

4 излишек потребителя больше, чем при чистой конкуренции 

4 

Что из перечисленного представляет собой барьер для проникновения на отраслевой рынок новых фирм? 

1 патентное законодательство; 

2 лояльность торговой марке; 

3 эффект масштаба; 

4 проведение фирмами согласованной ценовой политики; 

5 нет правильного ответа 

4 

Что из перечисленного является признаком дифференциации продукта? 

 1 тип упаковки (картонный пакет, бутылка, алюминиевая банка); 

 2 форма продукта (россыпью, гранулы, в пакетиках); 

 3 сертификационный знак; 

 4 гарантийный срок; 

5 нет правильного ответа. 

4 

Что из перечисленного может выступать в качестве источника монопольной власти?¶а) исключительные права; 

1 контроль над производственными ресурсами; 

2 размер рынка; 

3 эффект масштаба; 

4 нет правильного ответа 

4 

Что из приведенного ниже следует отнести к естественной монополии? 

 электростанция; 

 1 аэропорт; 

 2 месторождение алмазов; 

 3 проводная телефонная сеть; 

4 

Какой из нижеперечисленных показателей является индексом рыночной власти монополиста?  



1 (Р – МС) / Р; 

2 1 / ЕD; 

3  (Р – МС) / ЕD  

4  1 / (Р – МС) 

ОСНОВНЫЕ МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ  

ВОПРОСЫ ПЕРВОГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

Субъектами национальной экономики выступают государство, регионы и другие территориальные образования, отрасль, домашнее хозяйство. 

 

2 

 Валовой национальный продукт- это сумма стоимости всех товаров и услуг, произведенных в экономике в течение года.  

 

2 

ВНП – рыночная стоимость конечных товаров и услуг, произведенных в экономике в течение года.  

 

2 

Показатель валового национального продукта (ВНП) на душу населения используется для оценки уровня благосостояния.  

 

2 

ВНП измеряет стоимость продукции, произведенной факторами производства, находящимися в собственности граждан данной страны, в том 

числе и на территории других стран.  

 

2 

Реальный ВНП — это стоимость товаров и услуг, произведенных и измеренных в текущих ценах. 

 

2 

Объемы и номинального, и реального ВНП могут быть измерены только в денежном выражении. 

 

2 

Объем годового производства национальной экономики — это: 

1 ЧНП; 

2 НВП; 

3 НД; 

4 ВНП; 

5 ВЧК. 

2 

При подсчете ВВП данного года учитывается: 

1 сумма всех денег, полученных гражданами страны в данном году; 

2 рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных за год; 

3 сумма доходов и расходов государства; 

4 стоимость сырья и материалов, потребленных предприятиями в данном году. 

2 

Разделив ВНП на количество граждан, получим: 2 



1 объем заработной платы населения; 

2 объем доходов населения; 

3 доходы населения после уплаты налогов; 

4 национальный доход; 

5 ВНП на душу населения. 

Потенциальный ВВП измеряется: 

1 объемом производства, соответствующим уровню потенциальных потребностей населения 

2 объемом производства в условиях полной занятости населения (при уровне естественной безработицы) 

3 максимальным объемом продукции, который может быть произведен в данных экономических условиях 

4 объемом производства при данных факторах производства 

5 разностью между реальным и номинальным ВВП 

2 

В закрытой экономике: 

1 ВНП > ВВП;  

2 ВНП = ВВП;  

3 ВНП < ВВП;  

4 ВНП = 0;  

5 ВНП =  

2 

Что из перечисленного имеет отношение к инфляции предложения? 

1 рост издержек на единицу продукции 

2 рост занятости 

3 рост объемов ВНП 

4 рост общего объема затрат 

3 

Что из перечисленного имеет отношение к инфляции предложения? 

1 рост издержек на единицу продукции 

2 рост занятости 

3 рост объемов ВНП 

4 рост общего объема затрат 

3 

Кто из перечисленных больше всего страдают от инфляции? 

1 те, кто имеют фиксированный доход 

2 дебиторы (берущие в долг) 

3 те, кто не имеет денежных сбережений 

4 те, кто имеет недвижимость 

3 

ВОПРОСЫ ВТОРОГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  



Что из перечисленного ниже входит в состав трансакционных издержек?: 

1 рыночная экономика ориентирована на потребителя, изучение его запросов  

2 в рыночной экономике частный интерес преобладает над общественным 

3 рыночная экономика не подвержена циклическим колебаниям 

4 в рыночной экономике выбор производителя не является добровольным 

 

3 

К трансфертным платежам относятся: 

1 стипендии 

2 рента 

3 пособия по безработице 

4 заработная плата 

5 ссудный процент 

3 

…— это экономика отдельно взятого государства, выступающая как единое целое, с присущими ей особенностями  

(Национальная экономика.) 

3 

Какие из перечисленных ниже видов доходов учитываются при подсчете ВВП: 

1 пенсия бывшего фабричного рабочего; 

2 работа маляра по окраске собственного дома; 

3 доходы зубного врача, занимающегося частной практикой; 

4 ежемесячные денежные переводы, получаемые студентом из дома; 

5 покупка 100 акций “Мосэнерго” 

3 

В ВВП входит: 

1 промежуточный продукт 

2 добавленная стоимость 

3 конечный продукт 

4 сальдо факторных доходов 

5 сальдо внешней торговли 

3 

ВВП НЕ включает: 

1 продукцию, произведенную внутри страны национальным капиталом 

2 поступления из-за рубежа, связанные с факторными доходами 

3 материальные и нематериальные услуги, оказанные внутри страны 

4 продукцию, произведенную внутри страны иностранным капиталом 

5 промежуточный продукт 

3 



.…— это совокупность международно-признанных взаимосвязанных показателей, отражающих результаты состояния экономики на 

макроуровне  

(СНС) 

3 

Валовой национальный продукт равен: 

1 А + В + С + D; 

2 А2 + В2; 

3 W +R +i+ Pr+ A+ T; 

4 X + Y + Z 

5 С + Ig + G + Xn; 

3 

При расчете ВНП по расходам используется стоимость совокупности 

1 потребительских расходов населения; 

2 валовых частных инвестиций; 

3 закупок товаров и услуг органами власти; 

4 трудовых доходов; 

5 предпринимательских доходов; 

6 чистого экспорта; 

7 доходов от собственного предприятия; 

8 амортизационных отчислений. 

3 

ВОПРОСЫ ТРЕТЬЕГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

За данный было произведено 120 единиц товара А (предмет потребления) по цене 8 у.е. и 50 единиц товара В (средство производства) по 

цене 30 у.е. В конце данного года 12 единиц товара В должны быть заменены новыми. Найти объем чистых частных внутренних 

инвестиций  

(1140) 

4 

.…— это рыночная цена продукции (услуги) фирмы за вычетом из нее  внешних факторов в том числе затрат на сырье, материалы, полуфабрикаты 

и энергию, купленных и израсходованных на производство продукции и оказание платных услуг  

(Добавленная стоимость) 

4 

 Выберите сектора СНС, относящиеся к реальному сектору экономики 

1 нефинансовые корпорации; 

2 государственные учреждения; 

3 финансовые корпорации; 

4 домашние хозяйства; 

5 неприбыльные организации. 

4 



Определите величину ВВП, если личные потребительские расходы составляют 25 у.е., инвестиционные расходы – 97, государственные расходы 

– 170, расходы на экспорт – 95, импорт – 60 у.е. 

 

4 

Определите величину ВВП, если личные потребительские расходы составляют 25 у.е., инвестиционные расходы – 97, государственные расходы 

– 113, расходы на чистый экспорт – 95, чистые косвенные налоги-75, процентные доходы -12, рентные доходы-76 

  

4 

Компания по производству шин продает фирме, производящей автомобили, 4 шины стоимостью 4000 у.е.. Другая компания продает 

автомобильной фирме плеер за 3000 у.е. Установив все это на новой машине, автомобильная фирма продает ее потребителям за 200000 у.е.. 

Какая сумма будет включена при подсчете в состав ВВП?  

 

4 

МАКРОЭКОНОМИЧЕСКАЯ НЕСТАБИЛЬНОСТЬ  

ВОПРОСЫ ПЕРВОГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

К экономически неактивному населению относят тех, кто не имеет работы, но активно ее ищут. 

 

2 

Если уровень безработицы в экономике равен ее естественному уровню, то занятость полная.  

 

2 

Когда безработный отказывается от поиска работы, он больше не считается безработным. 

 

2 

Естественный уровень безработицы — это уровень безработицы при полной занятости, соответствующей потенциальному ВВП.  

 

2 

Если фактический уровень безработицы превышает естественный, то: 

1 фактический ВНП меньше потенциального; 

2 фактический ВНП больше потенциального; 

3 фактический ВНП равен потенциальному; 

4 фактический ВНП стремится к потенциальному; 

5 потенциальный ВНП меньше фактического. 

2 

Закон Оукена  характеризует 

1 степень отставания объема ВНП в зависимости от количества уволенных из-за сокращения производства 

2 степень отставания объема ВНП в зависимости от степени превышения естественного уровня безработицы 

3 степень превышения объема естественного уровня безработицы в зависимости от интенсивности антиинфляционного регулирования 

4 степень отставания объема ВНП в зависимости от количества экономически неактивного населения 

2 

Данный вид безработицы отражает текучесть кадров, связанную с переменой рабочих мест, места жительства: 

1 структурная; 

2 



2 институциональная; 

3 циклическая; 

4 фрикционная; 

5 добровольная. 

Естественный уровень безработицы — это: 

1 когда все трудоспособное население не работает; 

2 уровень безработицы при полной занятости; 

3 уровень безработицы при неполной занятости; 

4 определенный процент безработной части взрослого населения; 

5 определенный процент безработной части экономически неактивного населения. 

2 

 С точки зрения темпов повышения цен выделяют: 

1 ползучую и галопирующую инфляцию; 

2 сбалансированную и несбалансированную инфляцию; 

3 ожидаемую и неожидаемую инфляцию; 

4 инфляцию спроса и издержек; 

5 открытую и скрытую инфляцию. 

2 

Какое явление не приводит экономику к инфляции спроса: 

 1 увеличение  расходов 

2 увеличение инвестиционных расходов 

3 уменьшение производительности труда 

4 уменьшение налогов 

2 

Инфляция спроса - это вид инфляции, вызванный избытком совокупного спроса, за которым не успевает производство. 

 

2 

Индексация доходов - механизм, посредством которого доходы могут быть частично или полностью защищены от инфляции  

 

2 

Ожидаемая инфляция приводит к снижению всех видов фиксированных доходов. 

 

2 

ВОПРОСЫ ВТОРОГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

Вид безработицы, связанной с поиском работы и ожиданием выхода на работы.  

 

3 

Безработица, связанная с краткосрочными колебаниями экономической активности  

 

3 

К экономически неактивному населению относят: 3 



1 учащиеся и студенты 

2 пенсионеры 

3 лица, занимающиеся поиском работы 

4 лица, ведущие домашнее хозяйство 

5 обучающиеся по направлению государственной службы занятости 

К категории «институциональное население» не относятся: 

1 дети до 16 лет;  

2 люди, отбывающие срок заключения в тюрьмах;  

3 домохозяйки  

4 бродяги 

5 люди, находящиеся в психиатрических лечебницах; 

6 инвалиды. 

3 

В 2019 г. в России среднегодовая численность населения составила 146,8 млн. чел., а экономически активное население – 74,9 млн. чел. Определите 

уровень экономической активности населения. 

 

3 

В 2019 г. в России насчитывалось 74,9 млн. человек экономически активного населения, из которых 4,4 млн. безработных. Подсчитайте уровень 

безработицы.  

 

3 

Инфляция - это: 

1 процесс обесценения денег 

2 постоянное повышение общего уровня цен и тарифов 

3 нарушение баланса между товарной и денежной массой 

4 процесс укрепления национальной денежной единицы 

5 превышение стоимости товарной массы денежной массы 

6 дефицит денег 

3 

Спад, замедленное падение или замедленный рост цен на денежно-кредитном рынке, сопровождается снижением выпуска продукции и ростом 

безработицы. 

( Дефляция) 

3 

Подавленная инфляция находит свое проявление в: 

росте цен 

1 неизменности цен 

2 товарном дефиците 

3 снижении издержек 

3 



4 господстве несовершенных форм конкуренции   

Жизненный уровень населения понижается при: 

1 повышении цен на текущие потребительские блага 

2 снижении реальной ценности имеющихся активов 

3 снижении налогов и цен 

4 опережающем росте цен по сравнению с повышением номинальных доходов 

5 росте реальных доходов населения 

3 

Динамику (увеличения или уменьшения) цен характеризуют: 

темпы экономического роста 

1 индекс цен 

2 денежный мультипликатор 

3 мультипликатор расходов 

4 темпы роста цен 

3 

ВОПРОСЫ ТРЕТЬЕГО УРОВНЯ СЛОЖНОСТИ  

Какие из следующих мер увеличиваю численность занятых в стране (остальные остаются без изменений) 

1 расширение экспорта 

2 увеличение импорта 

3 повышение уровня налогообложения 

4 увеличение государственных расходов 

4 

К естественной безработице относится: 

1 структурная  

2 циклическая 

3 фрикционная  

4 скрытая 

4 

В 2019 г. российский рынок труда характеризовался следующими данными: численность экономически активного населения (рабочей силы) – 

73009 тыс.чел., количество занятых – 66774 тыс.чел., численность населения – 146700 тыс.чел. Рассчитайте уровень безработицы.  

 

4 

В 2019 г. российский рынок труда характеризовался следующими данными: численность экономически активного населения (рабочей силы) – 

73009 тыс.чел., количество занятых – 66774 тыс.чел., численность населения – 146700 тыс.чел. Рассчитайте потенциальный объем ВНП в 2019 г., 

предположив, что естественный уровень безработицы в России составлял 4%, реальный ВНП за это период составил 1849,2 трлн.руб. (в ценах 2018г.)  

 

4 

Потенциальный объем ВНП равен 700 млрд. долл. Фрикционная безработица составляет 5%, структурная безработица — 2, общий уровень 

безработицы — 15%. Необходимо вычислить реальный объем ВНП. 

 



 

Открытая инфляция проявляется в форме: 

1 инфляции спроса 

2 инфляции издержек 

3 улучшения качественных характеристик продукции 

4 превышения товарной массы над денежной 

5 товарного дефицита 

4 

Рост заработной платы является: 

фактором снижения издержек производства 

1 источником инфляции издержек 

2 источником роста совокупного спроса 

3 спричиной уменьшения совокупного спроса 

4 следствием снижения уровня производительности труда 

4 

Подавленная инфляция проявляется в: 

1 административном регулировании цен 

2 свободном ценообразовании 

3 замораживании заработной платы 

4 перепроизводстве товаров 

5 товарном дефиците 

6 отсутствии теневого рынка 

4 

При инфляции спроса имеет место: 

1 повышение цен на товары и услуги 

2 сокращение предложения товаров и услуг 

3 рост спроса на товары и услуги 

4 понижение издержек производства 

5 рост банковских депозитов 

4 

В некоторой стране общество состоит из двух неравных по численности и уровню доходов групп: богатых и бедных. Допустим, 

бедные получают 40% совокупного дохода. Значение коэффициента Джини составляет 0,3. Рассчитайте долю бедных и долю богатых от 

общей численности населения. 

 

4 

В экономике реальный ВВП 950 млрд долл., естественный уровень безработицы 5%, фактический уровень безработицы 7%, 

коэффициент чувствительности ВВП к динамике циклической безработицы (коэффициент Оукена) 2,5. Какой объем продукции 

недопроизведен в стране? 

4 



1. 25 млрд долл.; 

2. 2.50 млрд долл.; 

3. 75 млрд долл.; 

4. 100 млрд долл. 

5. Нет верного ответа. 

Как изменится покупательная способность национальной денежной единицы, если общий уровень цен в стране снизится на 20%? 

1. Возрастет на 12,5%; 

2. возрастет на 25%; 

3. возрастет на 32,5%; 

4. возрастет на 8%. 

5. Нет верного ответа. 

4 

Если номинальный доход домашнего хозяйства повысился на 5%, а уровень цен за этот же период вырос на 9%, то реальный доход: 

1. снизился на 9%; 

2. снизился на 4% ; 

3. снизился на 14%; 

4. увеличился на 9%; 

5. увеличился на 4% ; 

6. увеличился на 14%. 

4 

В 1997 г. номинальная ставка процента равнялась 220%, фактический уровень инфляции составил 150%. Реальная ставка процента 

составила: 

1. 27%; 

2. 28%; 

3. 29%; 

4. 30%. 

5. Нет верного ответа. 

4 

Если номинальное предложение денег увеличится на 3%, уровень цен на 5%, то при неизменной скорости денежного обращения в 

соответствии с количественной теорией денег реальный выпуск: 

1. увеличится на 8%; 

2. снизится на 8%; 

3. увеличится на 2%; 

4. снизится на 2%. 

5. Недостаточно информации для ответа. 

4 

Если норма резервирования составляет 20%, то банковский мультипликатор равен: 4 



1. 0 ,2; 

2. 2,0; 

3. 4; 

4. 5. 

5. Нет верного ответа. 
 


